

Круглый стол

На защите прав ребёнка



На прошлой неделе в малом зале Любимской районной администрации прошёл «круглый стол» для приёмных родителей, вели который уполномоченный представитель по правам ребёнка Ярославской области Татьяна Александровна Степанова, заместитель Главы Любимского района Людмила Борисовна Антоненко и главный специалист по опеке и попечительству управления образования Татьяна Владимировна Обухова. Стоит сказать, что Т.А. Степанова с марта 2000 г. по январь 2013 г. работала директором департамента образования Ярославской области. Она доктор педагогических наук, профессор, Заслуженный учитель Российской Федерации. За заслуги в области педагогических наук награждена серебряной медалью К.Д. Ушинского. За достижения в управлении образованием области награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени», за продвижение духовности – Орденом святой равноапостольной княгини Ольги.

А начался визит Т.А. Степановой в Любим с приёма граждан по вопросам защиты прав детства, на котором побывало одиннадцать.

Разговор с приёмными родителями начался с краткого доклада Татьяны Александровны о её непростой, но столь важной для общества работе, в которой уполномоченный по правам ребёнка руководствуется Конституцией России, Семейным кодексом РФ и, разумеется, Конвенцией по правам ребёнка, которую наша страна ратифицировала в 1989 году. Большую помощь ярославскому омбудсмену оказывает уполномоченный по правам ребенка РФ Павел Астахов. С его помощью многие вопросы решаются довольно быстро. С другой стороны колоссальную роль в повседневной работе Татьяны Александровны играют её помощники во всех малых городах Ярославской области. В качестве источников информации о положении детей в каждом районе ярославский областной омбудсмен и его сотрудники используют полицейские сводки, данные из Следственного комитета, а также обзор прессы.

Татьяна Александровна также рассказала, что недавно побывала на X съезде Уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации, который был посвящён вопросам формирования государственной политики в области воспитания детей как неотъемлемого условия развития, процветания, национальной безопасности и целостности России, обеспечения духовно-нравственного здоровья и национально-культурной идентичности российского общества. Это тема имеет общегосударственное значение, поэтому спектр участников съезда был широк. Здесь присутствовали представители обеих палат Федерального Собрания РФ, Генеральной прокуратуры РФ, Федеральной службы судебных приставов Российской Федерации, Следственного комитета России, профильных федеральных министерств и ведомств, Правительства г. Москвы,

ведущих некоммерческих фондов, общественных объединений, РПЦ и других традиционных для России религиозных конфессий. В работе съезда также принимали участие уполномоченные по правам ребенка со всех регионов Российской Федерации, в том числе, представители новых субъектов – Республики Крым и г. Севастополя, эксперты и специалисты в области воспитания несовершеннолетних, представители региональных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, родительской общественности из разных регионов страны. Уже из новостей мы узнали, что в рамках торжественного открытия съезда директор Федеральной службы судебных приставов Артур Парфенчиков отметил заслуги Уполномоченного по правам ребёнка в Ярославской области Татьяны Степановой по эффективному взаимодействию с Федеральной службой судебных приставов в вопросах обеспечения прав и законных интересов детей и вручил ей ведомственную медаль «За заслуги».

В рамках съезда Т.А. Степанова вела секцию по проблемам семьи, в том числе и приёмной.

– Российская семья находится в кризисе, – считает Татьяна Александровна, – одна треть семей – не полные.

И очень часто только Уполномоченный представитель по защите детей способен вырвать ребенка из ада скрученных в тугую узел межличностных отношений.

– В Российском законодательстве не определено понятие «семья»– должны быть внесены изменения в законодательные акты, трактующие семейные отношения. Также необходим патронат семей, которые оказались в сложных жизненных условиях. На содержание ребёнка, потерявшего биологическую семью, государство тратит огромные деньги. И если бы его родителям вовремя была оказана психологическая и материальная помощь, и семья бы не распалась, и ребёнок был бы с родителями, и государство не несло бы колоссальные затраты, – высказала своё мнение Т.А. Степанова участникам «круглого стола», которые в свою очередь обратились к уполномоченному представителю по правам ребёнка с рядом вопросов, касающихся их приёмных детей. Татьяна Александровна пообещала оказать им всеобъемлющую помощь.

Светлана Широкова

Фото автора

Послепраздничное

Сельским труженикам посвящается



10 октября, в Вахромеевском ДК, в тёплой, душевной обстановке прошёл вечер, посвященный Дню сельского хозяйства. Со сцены звучали слова поздравления в адрес тех, кто, несмотря на все трудности, остается верен выбранной профессии: механизаторов, животноводов, специалистов и т.д. Всем известно, что сельское хозяйство сегодня – далеко не та отрасль народного хозяйства, которая успешно и динамично развивается. В Любимском районе осталось всего два сельхозпредприятия, которые испытывают огромные трудности с финансами, кадрами, находятся на грани выживания. И в таких сложнейших условиях продолжают трудиться люди, добиваться высоких результатов, получать продукцию высокого качества. От имени руководства ООО «Агробизнес» своих коллег поздравили управляющий производством А.К. Астрадымов и заместитель директора по животноводству Ю.В. Мосина. Они вручили передовикам производства грамоты и ценные подарки. За добросовестный труд отмечены: специалисты – Е.П. Виноградова, Н.К. Минеева, механизаторы – В.Н. Борисов, А.И. Зверев, сварщик В.А. Голов, водители – А.Н. Кузьмин, В.В. Алькин, животноводы – Л.А. Белова, С.П. Леонтьева, Т.Л. Кузьмина, М.В. Алькин, Г.В. Мельникова.



Подготовили и провели праздничный вечер работники Вахромеевского ДК и библиотеки: М.В. Зубкова, С.А. Белова, Н.Л. Сизова. В концерте выступили вокальная группа «Гармония» и солисты – А.К. Астрадымов, М.Н. Астрадымова, Ю.В. Мосина.

Елена Ермолина

Фото автора



Начался осенний призыв, и девять любимский парней совсем скоро встанут в ряды защитников Отечества. Это большая честь и огромная ответственность. Поэтому проводы призывников на действительную военную службу – большое событие для района, и проводится это мероприятие по многолетней традиции в торжественной обстановке. По этому случаю 10 октября в актовом зале Любимского краеведческого музея собрались будущие солдаты, их родители, друзья, представители военного комиссариата, администрации района, общественных организаций и духовенства.

Началась встреча с демонстрации документального фильма о службе в вооруженных силах России. На экране мелькали кадры о нелёгких армейских буднях. Те, кому только предстоит пройти этот путь, наверное, с волнением и интересом смотрели короткометражку, как бы примеряя на себя всё, о чём шла речь в фильме. Тем из присутствующих, кто уже отдал свой долг Отечеству, кадры кинофильма напомнили о многом – о закалке характера, силе воли и духа, о крепкой армейской дружбе и о многом другом.

Далее слово было предоставлено начальнику военного комиссариата Ярославской области по Любимскому и Первомайскому районам В. В. Чернову. Виктор Владимирович поздравил призывников, выразил надежду, что все они с честью выполнят свой долг и вернуться в свой район.

Добрые слова напутствий услышали будущие солдаты и от Первого заместителя Главы Любимского района В.А. Степанова. Владимир Александрович поделился воспоминаниями о службе в армии, пожелал призывникам не бояться трудностей, продолжить связь поколений, которые на протяжении всей истории страны защищали её свободу и независимость.

От Ю.А. Мишучкова, председателя Совета ветеранов Афганистана, руководителя патриотического клуба «Гвардия», призывники услышали не только напутствия и пожелания, но и получили творческий подарок. Юрий Александрович исполнил две песни «Виват» и «Батальонная разведка», которые, конечно, не оставили равнодушными никого из присутствующих.

Защитники Отечества всегда чувствуют поддержку родных и друзей, находясь вдали от родного дома. И всегда в Российской истории на ратный подвиг их благословляла святая церковь. Старинные обычаи получили продолжение и в наше время. Отец Вениамин пожелал призывникам быть сильными духом, а в трудные минуты не забывать о молитве, о словах, с которыми всегда можно обратиться к Богу.



На протяжении всей встречи для призывников и гостей звучали песни и частушки в исполнении вокальной группы «Ассорти», Ларисы Соколовой, Андрея Кедуса, преподавателя музыкальной школы Е.Л. Лобанова, а танцевальный дуэт Центра детского творчества представил «Военный танец».

Всем присутствующим призывникам по окончании встречи были вручены памятные подарки от администрации района.

Елена Ермолина

Фото автора

Фестивали

Праздник молодых семей



Удивительно яркое и зрелищное событие «Фестиваль клубов молодых семей «Краски мира» проходило в Ярославской области 20 и 21 сентября 2014 года.

В лечебно-оздоровительный комплекс «Сахареж» съехались около 200 человек. Это представители 15 клубов молодых семей, а в их составе 57 семейных пар с детьми из различных муниципальных районов области. Никогда ещё подобные фестивали, проходящие в нашем регионе, не встречали так много девочек и мальчишек. В этом году их было около 80 человек, среди которых семимесячная малышка! По размаху фестиваля ему не было равных. Побиты все рекорды: самое большое количество участников, число представленных команд, среди которых были и новенькие, огромное количество партнеров!

Задачей клубов молодых семей было представить страну, которая была разыграна жеребьевкой, в конкурсных мероприятиях. Зимбабве, Япония, Гавайи, Шотландия, Испания, США, Мексика, Израиль, Бразилия, Франция, Египет, Индия, Греция, Аргентина, Турция – именно в культуру этих стран окунулись участники фестиваля.

С торжественной линейки и начался этот семейный праздник! Программу мероприятия продолжила эстафета «Семейные каникулы». 15 команд от каждого клуба по очереди проходили непростые испытания. Шутка ли, проскакать несколько метров на банане, поработать «белочкой» внутри гигантского колеса или пробежать дистанцию в тяжелом неудобном памперсе? Наиболее сложными оказались крокетная дорожка и лыжная трасса. Неудивительно, ведь синхронно шагать по траве, стоя втроем на одной паре лыж, сможет только самая слаженная команда! Несмотря на трудности, все участники с успехом справлялись с испытаниями!

Вечернюю программу продолжил «Танцевальный калейдоскоп» – по истине, фееричное шоу! Каждый клуб выступал под флагом одной из стран мира, которая определялась путем жеребьевки за несколько месяцев до фестиваля. И это время было потрачено не зря.

Участники клубов поразили членов жюри и зрителей своей изобретательностью и мастерством.

После дефиле в национальных костюмах команды устроили настоящий праздник танцев. Под бурные аплодисменты на сцену выходили то сдержанные шотландцы и израильтяне, то страстные испанцы и итальянцы, то экзотические жители Зимбабве и Гавайев. Все номера, как и национальные традиции стран-участниц фестиваля, получились такими разными и такими привлекательными.

Путешествие по странам мира продолжилось и на следующий день. Команды подготовили необходимые атрибуты для **семейного фотосета «Вокруг света»**. Каждый желающий смог посидеть в шатре турецкого султана, примерить японское кимоно или ковбойскую шляпу. На площадке, где проходила масштабная фотосессия, царило радостное возбуждение. Оно было связано не только с уникальными возможностями фотосета, но и с приездом съемочной группы телеканала «Россия».

После фотосессии участники фестиваля разошлись по мастер-классам. Все желающие смогли научиться заваривать чай мате, отведать настоящий аргентинский десерт, сделать испанский веер или создать магический амулет «Дерево жизни». В подготовке и проведении около 20 мастер-классов принимали участие не только организаторы и приглашенные эксперты, но, прежде всего, сами участники команд.

Дружная команда «Мы вместе» Любимского МР в составе: Марины, Дениса, Ульяны и Евгении Акимовых, Марины, Виктора и Андрея Кретиных, Ольги, Дмитрия и Дениса Кютт представляли прекрасную страну Испанию. Надо отметить, что самой маленькой участницей команды стала Евгения Акимова, ей всего 2 годика!

Перед командой стояли непростые задачи: создать костюм и продемонстрировать его на сцене, выучить национальный танец, придумать декорации для семейной фотосессии, подготовить мастер-класс. Все очень волновались и старались, особенно дети. Но волшебные руки мам, неисчерпаемая фантазия и вдохновение дали свои результаты. Участники прекрасно справились с поставленными задачами.

В конце этого «многонационального» праздника клуб молодых семей «Мы вместе» стал дипломантом в 3-х номинациях: «Сам себе режиссёр», «Спланированная спонтанность», «Мастера нюансов». Семья Акимовых получила диплом в двух номинациях «baby-boom» и «Проверено временем» и семья Кютт – в номинации «Добры молодцы». Все участники фестиваля получили отличные призы и много положительных эмоций.

Организаторами фестиваля выступали государственное учреждение «Ярославский областной молодежный информационный центр» и Ярославская областная общественная молодежная организация «Ассоциация молодых семей» при поддержке агентства по делам молодежи Ярославской области.

Соб. инф.

Посвятили в первоклассники



В начале октября в Любимской детской музыкальной школе прошло торжество по случаю посвящения новичков школы в первоклассники, которое подготовила преподаватель школы Н.А. Цыбина, а помогали ей ведущая Юлия Горячова и Настя Румянцева в роли Королевы Музыки, а также Кристина Загулина в роли Скрипухи. А в зрительном зале собрались те – первоклассники, которым с помощью золотого скрипичного ключика предстоит открыть дверь в волшебную страну под названием Искусство.

Путь в эту страну неблизкий и трудный, ведь, чтобы овладеть нотной грамотой, техникой игры на музыкальных инструментах, чтобы стать музыкантами, придётся много трудиться. Об этом ребятам рассказали Нотки, роль которых исполнили: Д. Заварина, Д. Морозов, Ю. Павлова, К. Прокофьева, К. Столинина, М. Милюкова, З. Иванова. А помогали им Д. Кютт, А. Карасёва.

Несмотря на то, что учебный год в музыкальной школе только начался, первоклассники уже приняли участие в концертной программе, исполнив небольшие произведения. Д. Заварина исполнила «Как под горкой под горой», Е. Столинина – «Умка», К. Катьшева «У kota воркота» и «Прозвенел звонок». Все они обучаются в классе И.В. Шамаевой. Ю.Павлова (класс Е.Г. Смагиной) сыграла пьесы «Жили у бабуси» и «Коровушка», юный баянист А. Кедус (класс Е.Л. Лобанова) исполнил пьесу «Кузнечик», а третьеклассник Р.Катышев, преподавателем которого также является Е.Л. Лобанов, сыграл пьесу «Наполни кружку, братец». Сказочные персонажи загадывали ребятам ребусы и загадки.

В финале праздника новички школы произнесли торжественную клятву первоклассника, и директор детской музыкальной школы Е.В. Карасёва поздравила их с почётным званием Первоклассника и вручила им дипломы.

Ребята поклялись: с гордостью нести звание ученика Детской музыкальной школы, навсегда расстаться с ленью, равнодушием и невежеством, считать своими друзьями трудолюбие, целеустремлённость, любознательность, доброту и отзывчивость, не останавливаться на достигнутом, и достойно пронести через всю жизнь волшебный Свет Искусства.

Да здравствуют, будущие музыканты!

Диплом и масса впечатлений



Ежегодный областной фестиваль дворовых команд «Добавь движения-2014» прошёл в Ярославле 21 сентября. В этом году на фестиваль дворовых команд представлять Любимский МР отправилась сборная команда из школ города, в составе 14 человек: Хатунцев Д., Румянцев Д., Степанов К, Харитонов А., Окладников И., Артемичев В., Марченков Э., Бойко С., Морозов М., Зеленова Н., Скворцова Н., Белькова А., Зайцева В., Морозова Д.

Спортивная программа фестиваля проходила на базе легкоатлетического манежа «Ярославль» и собрала более 250 участников из 15 муниципальных районов Ярославской области. Участники команды «Любим» стали участниками пяти командных и индивидуальных спортивных видов: рывок, мини-футбол, сокс, дартс, скиппинг. Особенно хорошо ребята сыграли в мини-футбол, заняв почетное 3-е место среди 15 команд.

Команда оказалась очень сплоченной, дружной, каждый из участников прикладывал все возможные силы для победы. По итогам команда «Любим» получила диплом за участие в фестивале дворовых команд «Добавь движения -2014» и массу положительных эмоций!

Соб. корр.



4 октября довольно тихо для любимцев, но не для жителей Соколинской стороны прошёл трофи-рейд внедорожников Медвежуть -18, в котором приняли участие 7 любимских экипажей. Заявок было 8, но один из автомобилей сломался ещё до старта. Наши водители не оказались в звёздном составе, но как рассказывает один из них - Валерий Калугин: «Впечатления трудно передать на словах, это нужно пройти, я как водитель внедорожника получил огромную дозу адреналина, чего, в общем-то, и хотел». В гонке участвовали и квадроциклисты.

Участники Медвежуги -18 из соседних областей, судя по интернет-форумам, считают, что в их истории гонок любимский район самый живописный из всех, где им удалось побывать. Лагерь был разбит на берегу Обноры, на Красной горке, за посёлком Соколиный. Понравилась и трасса.

Правда, местные жители говорят, что участники гонок наделали много шума, а в лагере оставили много мусора. Организаторы уверяют, что «производители мусора» наказаны.

С. Сергеева